

老酒喝多,男子失足落水 民警把他拉上2米多高的河岸

本报记者 杨渐 通讯员 周春华

昨天早上7点多,分局巡特警大队民警雷道峰、肖克走进浙江省中医院下沙院区的急诊室。

别担心,两位民警并不是受伤,只是放心不下凌晨刚刚把他们从河中救起的落水者阿浩。“送他来医院时,四肢已经僵硬,意识也不清了。我们心里不放心,就过来看看他情况怎么样了,有没有什么困难需要我们帮助的。”

回忆起昨晚的惊险一刻,雷道峰和肖克还是忍不住唏嘘起来。

男子低头站在河里,嘴里喊着“救我”

12月10日晚上10点,雷道峰和肖克带着队员们在路面上巡逻。“一天24小时3个班头,我们这个班是从晚上10点开始到第二天早上8点结束。”雷道峰介绍说。

“4号路与5号路交叉口,物美超市对面的河里有人落水,请立即前往处置。”凌晨12点18分,对讲机里传来的指令,打破了平静的巡逻任务,雷道峰和肖克迅速带队员赶往现场。

仅用了2分钟,雷道峰他们就到了。“我们刚过去,就看见几个站在河边的年轻人,不停向我们招手。”往下一看,雷道峰发现,一名穿着黑色外套的年轻男子正低着头站在河水中。“河水漫到了他脖子处,他好像没什么力气了,也没怎么挣扎,能听到他嘴里不时喊

‘救我’。”

虽然心里很着急,但要把男子救上岸却并不容易。因为河岸距离水面大概2米多高,加上天色很暗,一个不小心救援人员很可能会跌入河中。

见此,雷道峰和肖克简单商量后,迅速制定出救援方案。“我们扔了两个救生圈下去,让他套在身上,然后我们再一起把他拉上来。”

5分钟后,男子成功被救上岸,但由于在冰冷的河水里浸泡太久,男子的状况很不乐观。“他的意识已经有点不清了,浑身发抖蜷缩着双手,嘴里断断续续喊着冷。”在对男子进行简单急救后,雷道峰和肖克将他送往浙江省中医院下沙院区进行抢救。

心情不好喝了不少酒,怎么落水记不起来

人虽然救了上来,但雷道峰和肖克仍然很担心。“当时他人已经不清醒了,问什么也答不出来,身上也没带身份证,手机也全泡了水,我们一直联系不上他的家人。”两人商量后,决定趁下班前,再去医院看看落水男子,一方面了解下他的身体状况,另一方也想问问他有没有什么困难需要帮助。

再次赶到急诊室,落水男子已经清醒了,他告诉雷道峰,自己叫阿浩,刚刚从上海来下沙。由于心情不太好,当晚他喝了不少酒,之后就一个人在路上转悠起来,至

于自己怎么落水的则完全记不起来了。“我就记得自己喝了不少酒,之后发生什么都想不起来了,一醒来就发现自己躺在医院里,要不是你们救了我,估计糊里糊涂地我就没人了。”

得知阿浩是酒后失足落水后,雷道峰耐心地告诫他,以后尽量少喝酒,更不能醉酒后一个人乱跑。

经医生确认,阿浩各项体征平稳、没有生命危险后,雷道峰和肖克放心地离开了医院。



民警用两个救生圈将落水男子拉上岸

沉迷网络赌博,她用朋友手机盗走1万元

支付宝“蚂蚁借呗”上,突然多出了1万元的欠款,小琴惊呆了。

“我自己没有借过这笔钱啊,怎么会有借条呢?”12月4日上午,发现这莫名多出来的欠款,小琴立即查看支付宝交易记录和手机短信,奇怪的是,她翻遍手机也没找到任何关于这1万元钱的记录。

“我同事怀疑,可能是被别人盗刷了。”焦急万分的小琴,马上联系支付宝客服,希望能搞清楚到底是怎么一回事。

经支付宝客服查询,小琴得知,自己的支付宝账户在10月3日上午,在蚂蚁借呗上申请了借款,并且通过了审核。“钱进了我的支付宝账户后,很快被转到一张银行卡上。”

小琴纳闷了,手机一直在自己身上,密码也没人知道,钱是怎么被转走的呢?

看着申请借款的时间,小琴猛的一惊,想起

了当时有人曾用过自己的手机,而那个人正是自己的好朋友曾某。“那天我们一起去理发店洗头,她借我手机说要打电话,一直到我吹好头发才还给我。”

越想越觉得可疑,小琴立即赶到金沙湖派出所报警求助。听完小琴的描述,办案民警立即将曾某确定为嫌疑人,并将她带回派出所调查。面对审讯,曾某矢口否认用小琴的手机借过钱。

“不是你干的,钱怎么转到了你的银行卡里,各种证据我们都掌握了,你不要在妄想抵赖了。”面对民警的强大心理攻势,曾某不再狡辩,如实供述了用小琴手机盗窃钱财的犯罪事实。

曾某交代,由于沉迷网络赌博,她的积蓄都花光了,因为前段时间恰好得知了小琴手机的开机密码,于是想到了通过手机支付盗窃钱财的办法。“前段时间她过生日,让我用她的手机拍照,我就知道了开机密码。”

于是,趁着小琴洗头的功夫,曾某借走手机躲进厕所,打开了支付宝实施作案。“钱转到银行卡里是要密码的,我就用开机密码试了下,结果成功了。”得手后,曾某将手机里的记录全部删除了。

接下来的调查中,办案民警发现这并不是曾某第一次作案了。“前段时间,她在江干区那边,也是用同样的方法,从另外一位朋友处盗窃了3万元。”

目前,因涉嫌盗窃曾某已被金沙湖派出所依法刑事拘留。

民警提醒广大市民:支付宝等手机支付软件,关系到自己的财产安全,相关密码十分重要。因此,大家应当在平日里注意保护支付密码,定期更换密码,以确保账户安全。当然,防人之心不可无,不能过于轻信他人,造成不必要的经济损失。

本报记者 杨渐 通讯员 徐军